

编者按：“承上启下”，这是我对这个月的总结。习近平主席的第一站外交引世人注目，“中国梦”的具体实施令国人期待，H7N9给我们生活的改变更是巨大。一边是“正是春好处”，一边是圆梦中国，另一边亦忧亦愁。注定波澜起伏的四月份，你是怎样的心情？希望热爱时事的老师和同学联系我们，来信请到我邮箱：kuenzhang@sina.com



梦海之畔，历史的点点滴滴如散落在偌大沙滩上的沙石贝壳，沙滩上有一颗饱经沧桑的贝壳，那是中国遥遥五千年的故事。从黄帝开创历史到如今的我们诵读历史，一代代人，太多的事迹，中国人都拥有着同样的中国梦。中国梦的口号在继续。我悄悄走过，贪婪地看着这些晶莹宝贵的财富，时而拾起一两颗打动心灵的贝壳，寄出一份梦想蹲下投放。

2013年3月17日习近平在十二届全国人大一次会议的闭幕会上说：“实现全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福，既深深体现了今天中国人的理想，也深深反映了我们先人们不懈奋斗追求进步的光荣传统。”从此，“中国梦”一词跃然纸上，成为各大媒体和社会各界关注的焦点。

梦海拾贝

文/张昆

Part1:中国梦的背后,是无数普通人寻梦的身影
曾经看到了两条有关普通人追求梦想的新闻,都值得细读。一个是有一群做着明星梦的人,他们找机会做群众演员,日工资40元钱,超时8小时后加5元;他们不怕苦不怕累地忙碌着。二是在上海体育运动学校柔道馆,世界冠军梦逐梦者陈炼成刚已随卖房筹款的父亲从温州来沪十年,父亲靠卖电话卡、卤菜、服装和做清洁工等,一直陪在儿子身旁支持者儿子的奥运梦。

这两条新闻中的报道对象都是普通人,或追求明星梦,或追求冠军梦,虽然我们不一定完全赞同他们的做法,但他们不畏艰难,追求梦想的精神,却值得肯定。中国是一个讲自强不息奋斗精神的民族,“夸父逐日”的神话故事广为流传。“逝者如斯夫,不舍昼夜”,追求自己的梦想本来就应该像日夜不息奔腾向前的河流一样。

中国梦的背后是无数普通人寻梦的身影,他们的个人努力成为推动社会发展的强大洪流,他们的追梦之路描绘出中国梦的斑斓色彩。无论是人民以赤子之心为国奋斗,还是抱有一己梦想的勤奋努力,只要我们胸怀梦想,只要我们充分利用制度的魅力搭建公正公平的追梦平台,在一个充满活力和发展动力的社会,因为有廉洁

的服务型政府,因为有亿万自强不息、敢于创新的人民,必能成就中华民族厚德载物的雍容之气,成就一个民族百年复兴的梦想。

Part2:实现“中国梦”需要两岸同胞共同努力
五年前的十二届全国人大一次会议,时任总理温家宝所作的政府工作报告中对未来两岸关系的发展给予了厚望:“全面贯彻两岸关系和平发展的政治、经济、文化、社会基础,在同心实现中华民族伟大复兴进程中完成祖国统一大业。”

正如温总理在政府工作报告中指出,5年来“两岸关系实现重大转折”。

当前,我们正处在实现中华民族伟大复兴这一“中国梦”的最好时期,经济腾飞、政治稳定、文化繁荣、社会和谐,中国已巍然屹立于世界强国之林。然而,中华民族尚未统一,祖国大陆与台湾依然处于分离状态。没有国家的完全统一,就没有真正意义上的中华民族复兴。“中国梦”的实现离不开台湾。

“实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想。我们真诚希望台湾同大陆一道发展,两岸同胞共同来圆‘中国



梦’。习总书记会见国民党荣誉主席连战时的期盼正是大陆人民的共同期盼。“中国梦”同属两岸中华儿女,两岸和平统一的“中国梦”更需要两岸中华儿女共同创造。

“兄弟齐心,其利断金”,相信两岸和平发展的道路越走越宽,两岸和平统一不再是遥不可及的梦想。

Part3:让中国梦更加契合亿万万人福祉
无论是新时期,还是新梦想,或是前行的新动力,亿万人民都有一个共同的心愿,这就是让中国梦更加契合自己的福祉。有了这个高度契合,民族复兴与人民福祉就会体现于并肩的奋斗,个人的梦与中国梦就会合于民众的家国情怀。

新一届领导人承载着更高更多的期待与诉求,同时也需要民众的理解与宽容,更需要一起努力去改变。而现状的改变、期待的实现、诉求的满足,也许都难以一蹴而就,但如果能与发展同步,民众就有了信心。民众生活的改善越明显,就越会释放更多谋求发展、实现梦想的动力。有了这样的信心与动力,难题的破解,梦想的实现都会来得更快。

Part4:还有话要说

潮起又潮落,我坐在偌大的沙滩上看着眼前朝气蓬勃的祖国,阳光透过云彩照射在我身上。站起来的我嘴角轻轻上扬,怀着一份坚强,一份荣耀,一份铭记,轻轻拾起几颗贝壳珍藏来勉励自己,心中已准备好种下中国梦,用它创造美好的未来!(完稿于2013年4月4日)

正是春好处

文/李泽琪



春雨惊春清谷天,夏满芒夏暑相连,秋处露秋寒霜降,冬雪雪冬小大寒。从我的小学一年级的语文课上,第一次知道了中国农历的二十四节气,但是那样幼小的我还不懂的这些节气,待到长大一些的时候总是观察天气或者季节是否和节气歌里所讲的一样。现在正处于四月中旬,春光正好,伴着花开的风吹得人心意盎然。清明刚过,前几天的雨伴着人们“慎终追远”的心情绵绵不绝。之后这几天的春光直叫人感叹春光易逝。

在中国古代注释节气里有这样几句“立春花开、雨水来淋、惊蛰春雷、蛙叫春分、清明犁田、谷雨春茶”我们可以看到立春开始人们就开始忙于劳作。清明时节人们春游,踏青,放风筝。而清明过后,天气回暖,春光正是大好之时,少男少女将自己的心意伴着春色相传,鸟兽家禽也处于播种爱情的时候,所以,现在,你的身边就是正值春好处。

④有梦爱圆:2013年04月04日,清明作,《清夕》:踏青春入门前河,清明见影泪更流。行到鸿山杜鹃中,又愿贤祖又怜花。身藏清酒菜藏心,缘待燕子抚黄昏。璀璨夕下了归时,清明河上却抱山。

⑤那些季节:清明是一个用来回忆的季节,不管你走多远,总在这一天,回想起童年与故乡。我们行走的一生,是离家越走越远的过程。

感时伤春,众多的诗人词人都会在春天做这件事。春天好比是一个人的年轻的时候,总要离开自己的父母,生养自己的故乡,因为未来在等着你,年轻的一代身上所背负的太多,且不谈家国天下事,仅是个人未来的命运都逼迫你不得不去奋斗。想到这,我觉得清明就是一个用来弥补遗憾的节日,因此伤春这件看似矫情的事也显得那样的文艺。这几天和朋友交谈时感受到文

科生尤其是学中文的人的内心,他们是细腻的,他们总是将感觉放在第一位。自己闲来也在想,感觉到到底是个什么东西,总也想不明白。最后我觉得,感觉就是一种你看不到摸不到,它有的时候会折磨你,不在的时候你会不安。也是,春天这个季节人的心总会骚动,来不及蓬勃向上,来不及奋斗一春,只顾得惋惜春光易逝,只看到转身离去的泪水。

⑥螺旋藻螺旋状:小山村里曾经的繁华,随着残败的瓦砾消逝在岁月里,在为老屋和山村唏嘘的同时,我们目睹着社会行进着……记这一年春天的姜坞村。

春天另一个意思是中国的发展,可以说我们正在春天的路上行走着,追赶着夏天的脚步。但是我们在经济腾飞的时候忘记了静谧,忘记了曾经我们坚守的传统。中国的农村很多,大家在建设新农村的同时遗失了曾经老村的幽静。喧嚣,吵闹,我们生活在嘈杂的环境里,依然忘记了原来的自己,那个天然纯朴的自己。春在的时候,我们忘记了春,现在宝贵的春走了,我们才依稀想起曾经那样耀眼的春。

⑦夕凤虹树:过了清明毫无疑问天就暖了,如果糟糕些,就直接跨入了夏天。前些时日下雨了,清明和雨是分不开的。今天想必又要刮一晚风,清明因雨而清因风而明,想必这就是清明的由来。我想说些东西,却欲言又止了,我喜欢陌生人,因为可以沉默。

“不在沉默中爆发,就在沉默中灭亡!”

我突然想起鲁迅在《纪念刘和珍君》一文中写道上面的那句掷地有声的话。在这个喧嚣的世界上,我们似乎沉默了很久。春天总是多雨,但是有句俗话说“春雨贵如油”,这两者看起来无比矛盾。也对,事物总是矛盾的,而且矛盾是客观的,不会随人的意志而改变。多雨的季节,总是困扰的心心烦,但多雨的季节是农民们真心喜欢的。你喜欢的东西其他人未必喜欢,你说不出话,说给自己听便好。雨再多,总会停的,你再伤春,春天很快会溜走。所以,不要忘记春,在你的身边,那正是春好处。(完稿于2013年4月8日)

三月份的最后一天,长三角此时正春暖花开,H7N9却悄然袭来,上海,浙江,江苏,安徽,北京,国民的视角投向了中国经济最发达的几个地区。从发现到治疗已经将近半个月了,感染的人数依然在增加,在4月18日,河南发现了第一例感染。政府在行动,医院在忙碌,科学家在研究,人民在惶恐,黄浦江面漂浮的大量死猪已经消失,但是鸡的厄运还在持续。这场关乎到每个人的生命战争,我们到底该怎样关注,到底应该思考什么?

【板蓝根的神话能否延续】

①急诊科女超人于莺:某卫生厅H7N9预防指南将玉屏风颗粒和板蓝根列入中药预防配方。真狗血!快到了在最高卫生系统领导下全民喝板蓝根的年代了。清明节后大家问好都是:今天你喝了吗?今年过节不收礼,要收就收板蓝根。喝了板蓝根,你好我好大家好。怕流感喝板蓝根。不喝板蓝根,一个传染俩。广告词我都替你们想好了!

每当我们遇到传染病的时候,板蓝根都会被从角落中人们想起。十年前的非典,我们关注板蓝根,十年后的今天,我们依然依靠板蓝根。我们是应该为中药的不朽鼓掌还是应该为此担心?在一种新的病毒H7N9面前,中国人仍然“愚昧的固守”着自己认同的传统,在严重的疫情面前,我们依然坚定的认为板蓝根是神话。且不说医生的建议,且不说预防的效果,板蓝根的疯抢折射出国人缺乏科学严谨的态度。从新文化运动到现在,民主和科学是否真的融入人们的生活,从这次面对H7N9便可一目了然。如果深入思考,“板蓝根”在这次事件中是一个符号,它可以代表人们固守的传统,是那些我们并不确定对我们有用的“传统”。所以,传统的神话在很大程度上是愚昧的显现,这类“神话”的确毒害不浅。

【人民伤神的痛“谁来埋单”】

②何光伟:政府应出钱为H7N9禽流感患者免费治疗!南京确认的第一例患者已花费10万元,打算卖房凑钱。另一名安徽患者也已花光积蓄。患者如担心付不起钱而不积极主动求医,后果不堪设想。在突如其来的疫情面前,公共财政是否应承担起责任?不能让百姓等死了!

围观 H7N9

文/李泽琪

感染了H7N9的人们最大的痛苦或许不在病情本身,真正带给这个家庭的是治疗所需的人民币。对于禽流感重症病人来说,往往要进入重症监护室,并要上呼吸机,一上呼吸机,就要抗感染,那么必须使用抗生素。现在使用的三代抗生素都很贵,几百元一支,成人一天要注射6支;还有抗真菌的,1400多元一支,成人每天要用4至8支。将这些做个加法,我们会发现对于感染者的家庭来说会让他们倾家荡产。最让人难过的事,H7N9还没有被真正解决,所有的治疗都是不确定事件。针对这样的情况,医院亦不愿承担所有费用和后果,保险公司更是以利益为上,甚至拒保。面对这种局面谁能不痛心疾首?这时候我们每个人都期待着政府可以为它的人民做些应该做的事情,我们拭目以待。

【生命无价】

③都市快报中国新闻网:【H7N9禽流感来袭 SARS没有改变的】目前上海、江苏等地共发现7例人感染H7N9禽流感病例,2人死亡,5人病危。10年前那场SARS,给我们留下血泪教训。一个没有记忆的民族,是没有希望的民族;一个不会反思的政府,是不合格的政府。愿灾难不再轮回。

生命,不是简单数据的冷血比较,每一个冰冷数字的背后,都是鲜活生命的逝去。因禽流感而逝,一样让人悲哀。生命可贵,“一个都不能少”,这样的原则在H7N9面前更应该坚守不放弃。一个没有记忆的民族,是没有希望的民族;一个不会反思的政府,是不合格的政府。愿灾难不再轮回。



参加国际中学生模拟联合国大会感悟

余馨

2013年2月,我校模拟联合国代表团远赴美国,参加北美国际中学生模拟联合国大会及波士顿大学模拟联合国大会,我校学生在全英文的环境下发言、辩论、自由磋商、文件写作和投票表决、会上进行唇枪舌剑、会后参与舞会社交活动等等,他们获得了非同一般的感受。

翟宇超:它让我明白什么是团队精神,什么是leader(领袖)。我终于知道了自己的不足。人总会在失败、受到挫折时才能看清自己,这句话我是深深地体会到了。

丁霖宇:通过这次大会,让我认识到今后遇到困难和挫折时,最佳方法是战胜,给自己一种激励,这种激励是这次会议的真正意义。

张雨濛:我们在国外代表的不仅是个人,更是中国形象。看见许多同龄人,以一口流利的英文与外国代表交谈,懂得了英语的重要性,口语是在一点一滴中积累的,只有多锻炼,才能有所提升。

王雨晴:我们目睹了美国的言论自由,见识了美国学生的开放,乐于展现自我的勇气与热情,这些都值得

我们去学习。
李子娇:模联大会会场里的美国本地人、欧洲人能很快的打成一片,日本人、韩国人的英语口语也很流畅,而我们还是有很大差距。看到差距,就有了今后努力和完善的方。

郭楚乔:主动在大厅里找人搭讪、聊天是我们会前的普遍工作,当时,气氛还都轻松愉快,可到了真正开会的时候,情况却改变了,轻松的气氛还在,却多了一份学术的严谨。

张丹明:这半个多月的时间里我们和老师在一起同吃同住同玩同乐,建立了深厚的感情,相信这份情谊会作为我们高中时期一段最美好的记忆永留心间。

贾慧婕:尽管我们之前做了充分的准备,但我们与其他国家学生仍有差距。我们不能放弃,既然选择了模联,就需要付出和坚持!

安星蓉:一开始的语言障碍和理解误区让我们吃了些苦头,但主席的从容不迫和耐心讲解很快让我们克服了困难。正式的会议在每个代表的演讲中开始,大家的确都做到了最好,每一位代表都立场鲜明,每一次发言都引来掌声连连。我们,也没有留下遗憾。